

Вина молочных братьев

...Андрей вышел из подъезда, прихватив с собой фонарь, и подошел к Потапову, который лежал на левом боку и не шевелился. Яркий свет фонаря осветил лежащее тело. Мужчина осторожно пнул его. Потом нагнулся и прижал ухо к груди Потапова. Сердце не билось. Андрей поднял голову и увидел, что шею трупа туго стягивает проволока...

Опасные связи

Летом 1997 года в иркутской квартире Андрея Суханова случился пожар. Квартира пострадала не очень сильно, но все же требовалось сделать в ней ремонт. Дом был уже старый: то там потечет, то тут отвалится. Поэтому свою жену и двоих маленьких детишек Андрей на время перевез в деревню, в родительский дом, а вечерами, после работы, приходил в квартиру и понемногу наводил в ней порядок. Андрей решил сделать капитальный ремонт: полностью заменить трубы и сантехнику. Но постоянная занятость на работе не позволяла завершить ремонт скорее. К тому же Андрей никогда не отказывался от "левых" заработков -- он чинил машины. Сейчас деньги нужны были как никогда -- ремонт требовал немалых затрат. Иногда, уже ближе к ночи, Суханов уезжал к своим в деревню.

В тот день, 28 августа, Андрей уже знал, что к семье вырваться не удастся, но и возиться с ремонтом тоже не собирался. Суханов ждал гостя, с которым давно не виделся -- обещал зайти Костя Мельников. Мужчины называли друг друга молочными братьями. Их матери дружили и часто помогали друг другу присматривать за детьми. Ребята выросли вместе. Еще в детстве они поклялись помогать друг другу во всем.

Возвращаясь домой после рабочего дня, у подъезда Андрей увидел Мельникова. Они горячо обнялись, дружески похлопали друг друга по спине. За встречу по старой русской традиции решили выпить. Вместе отправились за бутылочкой. По дороге встретили общего знакомого Дмитрия Шилова, и Андрей пригласил его составить им компанию. Втроем они вернулись в дом Суханова. В квартире царил беспорядок: мебель была сдвинута, повсюду лежали инструменты, куски обоев и линолеума. Андрей попросил гостей не обращать на все это внимания и быстро соорудил закуску.

За разговорами и тостами время пролетело незаметно. Мужчины расслабились, выпив пару рюмок, языки развязались. Содержимое бутылки иссякло, но разговоров было еще на всю ночь. Поэтому молочные братья пошли еще за одной, а Дмитрий остался в квартире смотреть телевизор. Спускаясь по лестнице, мужчины встретили знакомых Андрея -- Михаила Иванова и Вадима Потапова. Последний, не успев поздороваться, тут же "наехал" на Андрея.

-- Почему не пришли эти крысы на "стрелку"? -- Потапов имел в виду друзей Андрея Суханова, с которыми занимался темными делишками. Иногда "друзья" Андрея, о которых спрашивал Потапов, поставляли нужные запчасти для автомобилей. Андрей догадывался, что детали были краденными.

-- Это ваши дела. Меня в них не втягивай, сам разбирайся! -- ответил ему Андрей, и они вышли с Костей из подъезда. Андрей, хоть и был крепкого сложения, признался Косте, что Потапова побаивается. Тот был кем-то вроде местного авторитета.

Случайная жертва

Братьям удалось вернуться только через два часа. По дороге Андрей неожиданно вспомнил, что обещал зайти к родственникам за малярной кистью. У них-то мужчины и задержались. А когда вернулись домой к Суханову, обнаружили, что дверь не открывается. Когда она наконец-то распахнулась, молочные братья остолбенели: перед ними, еле держась на ногах, стоял Дмитрий. Весь в крови.

-- Что случилось, Диман? Кто это сделал? -- закричал Андрей. -- Костя, вызывай "скорую"!

Лицо Дмитрия было искажено от боли, кровь запеклась на губах, правый глаз заплыл. Одежда была разорвана, висела лохмотьями. На руках и спине зияли глубокие рубленые раны.

-- Постучали. Я думал, это вернулись вы... Открыл дверь... Увидел Иванова с Потаповым. Не успел захлопнуть дверь, как они ворвались. Хотели вынести вещи из квартиры. Я пытался помешать... Тогда меня ударили топором. Несколько раз... Я потерял сознание, -- перевозмогая боль, рассказывал Дмитрий.

Пострадавшего увезли на "скорой", и буквально сразу после этого в квартиру Суханова снова ворвались Иванов с Потаповым. Парни вели себя уверенно и нагло: прошли на кухню, налили себе водки, не обращая внимания на хозяина.

-- Ну что, спасли своего дружка? -- поинтересовался Иванов.

-- Зачем вы его поранили? -- зло спросил Андрей.

-- Жалею, что вообще не убил! Выйдет из больницы, нужно повторить. А если ты будешь заступаться, тоже получишь, -- пригрозил Иванов.

-- Ты меня не пугай. Сам лучше поостерегись, -- ответил ему Суханов, выпроваживая непрошенных гостей за порог.

Странные воры

После их ухода Андрей обнаружил, что из квартиры пропал телевизор. Он догадался, что приятели украли его еще тогда, когда приходили в первый раз. А еще он понял, что второй раз они явились, рассчитывая еще что-нибудь вынести. Андрей выбежал на улицу в надежде найти похитителей или обнаружить людей, видевших пропавшую вещь. Мельников остался во дворе приглядывать за квартирой. Дверь молочные братья впопыхах закрыть забыли. Немного погодя к Косте, одиноко сидевшему на лавочке у подъезда, подошли все те же Иванов и Потапов.

-- Что сидишь? Нас ждешь? -- с вызовом проговорил Иванов.

Костя хотел встать со скамейки, но Иванов толкнул его на землю и начал бить ногами. Мельникову с трудом удалось вырваться и убежать.

Андрей, побродив по улицам, так ничего и не узнал о краденом телевизоре. Окончательно расстроившись, он подошел к киоску, чтобы купить еще бутылочку "Столичной". В этот момент к нему подбежал Костя и рассказал о нападении.

-- Пойдем найдем их, нужно расплатиться, -- распалился Суханов.

И тут он увидел, как парочка, которую он тщетно разыскивал совсем недавно, выходит из подъезда. Однако догнать их не удалось. Дома Андрей заметил, что исчезла бензопила "Урал", которая стояла у самого порога. Суханов сразу понял, кому она понадобилась: Иванов с Потаповым специально затеяли драку с Костей, а потом дали ему возможность убежать, чтобы без помех вынести пилу. Андрей решил на следующий же день пойти в милицию. А пока мужчины продолжили коротать время за бутылочкой. Но спокойно распить ее не пришлось. Около двух часов ночи Андрей услышал в подъезде шум и открыл дверь. На пороге стоял Потапов.

-- Где бензопила? -- оттолкнув его от двери, спросил Андрей.

-- Да пошел ты со своей пилой! -- огрызнулся Потапов.

-- Можете с Ивановым на пару сухари сушить. Я этого так не оставлю. Вы за все ответите и за Димана тоже!

-- Тогда ты точно распрощаешься со своим жильем и с семьей. Мы вас заживо сожжем.

И Потапов вытащил из кармана нож. Завязалась драка. На шум вышел Костя, он помог вытолкнуть Потапова из подъезда. Молочные братья пинали поверженного врага, а тот продолжал угрожать: "Я вернусь с Михой. Мы убьем вас!".

Концы в воду

-- Слышишь, что он говорит? Надо кончать его, -- зловеще прошептал Мельников.

Андрей ничего не ответил. Ни помогать, ни останавливать молочного брата он не стал. На кухне "замахнул" стопку. Руки его тряслись. Взял сигарету и судорожно прикурил. Через некоторое время в комнату вбежал Мельников.

-- Андрюха, посмотри, что с ним! Я не хотел! -- истерически прокричал он.

Андрей вышел из подъезда, прихватив с собой фонарь, и подошел к Потапову, который лежал на левом боку и не шевелился. Яркий свет фонаря осветил лежащее тело. Мужчина осторожно пнул его. Потом нагнулся, прижал ухо к груди Потапова. Сердце не билось. Андрей поднял голову и увидел, что шею трупа туго стягивает проволока.

Не говоря ни слова, Суханов завел свою машину и подогнал поближе к лежащему телу. Труп закинули в кузов и повезли к Ушаковке...

...На следующий день Костя Мельников пошел в милицию и признался, что убил человека. Во время следствия рассказал, что проволоку взял еще в доме у Суханова и заранее сделал на ней петлю. "Я словно обезумел, когда услышал угрозы. Злость меня так и распирала. И как только Андрей ушел, я придавил Потапова ногами и накинул стальную петлю ему на шею. Не успокоился до тех пор, пока он не перестал брыкаться. Это продолжалось минут пять-семь", -- рассказал он.

Суд учел то, что Мельников раньше никогда не привлекался к следствию, чистосердечное признание тоже сыграло немалую роль. Его приговорили к минимальному сроку наказания, предусмотренному за убийство -- лишили свободы на шесть лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Андрея признали виновным в умышленном причинении вреда здоровью средней тяжести и в укрывательстве преступления. Срок наказания Суханова -- три года условно.

...По статистике, в среднем около 80% убийств приходится на так называемые бытовые, совершенные в нетрезвом состоянии. Россия занимает второе место в мире после ЮАР по количеству совершенных убийств на 100 тысяч населения.

Юлия СУМБАЕВА, ТЕЛЕИНФОРМ

Имена героев изменены. Материал подготовлен при содействии пресс-секретаря Управления судебного департамента при Верховном суде РФ в Иркутской области Натальи Рупосовой. Автор благодарит председателя Иркутского районного суда Павла Степановича Брянского за предоставленные материалы.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com КРИМИНАЛ, ИРКУТСК 👁 2783 16.04.2003, 12:55 📌 189

URL: <https://babr24.com/?ADE=6980> Bytes: 9029 / 8966 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)